

# “疫”无反顾筑牢防控堡垒

## 宏康社区 志愿者助力核酸检测



本报讯 “请问，你们这里需要志愿者吗？我是楼上的居民，想来帮个忙。”“谢谢支持，先在这边登记下，工作人员给你们安排具体工作。”社区陈大姐热情地回应。11月15日上午，宏康社区核酸检测点，几个小伙子穿上了“中国红”的志愿者衣服，经过简单培训，开始了忙碌的工作。

“再来一组，10个人”“10个人，请到3号通道”“大家请把预约码打开，屏幕调到最亮，没有预约码请把身份证提前准备好，保持一米距离”……抑扬顿挫，一字一句出自不同志愿者口中。从核酸预约登记，到现场维持秩

序，引导安排离场等，都需要志愿者参与。他们默默奉献，保证了一轮又一轮核酸检测安全有序地进行着。

宏康社区以党建引领，凝聚志愿者队伍，为群众办实事、解民忧、开新局，在核酸检测工作中组织招募志愿者，并进行培训。志愿者成了社区工作的中坚力量。他们有群众、有党员，有个体工商户、家庭主妇、上班族等，来自社会的各个行业，正是有了他们的加入，宏康社区才有了稳定且强有力的志愿者队伍，共建和谐美好家园。

记者 鲁慧 通讯员 常乐 文/图

## 风雅颂社区 人人都是战“疫”者



本报讯 近日，风雅颂社区志愿服务队助力社区核酸检测工作。志愿者们在做好自我防护的同时，各司其职、各尽其责。他们在出入口引导等候检测的群众，在登记区协助群众录入信息，提醒群众注意事项、帮助行动不便的群众并维护检测现场秩序，协助医护人员进行核酸检测采样以及后勤保障和消杀工作，通过志愿者和社区基层工作人员的有序组织和引导，参与检测的群众纷纷按照规定流程完成个人信息登记和核酸检测采样，确保了

整个核酸检测工作有序、有效进行。

参与协助疫情防控工作的志愿者纷纷表示：“越是艰难紧要的时刻，越能够凝聚起我们团结协作、共克时艰的决心和信心。疫情当前，人人都是战‘疫’者，而不是旁观者。与居民群众结成一条心、拧成一股绳，及时充实社区一线，全程全力参与，凝聚起齐心协力抗击疫情的强大合力，全力以赴坚决打赢疫情防控阻击战。”

记者 鲁慧  
通讯员 任萌萌 文/图

## 新田社区 全力以赴同心抗“疫”



本报讯 为全面加强新冠肺炎疫情防控工作，提高疫情防控应急处置水平，保障群众健康安全，近日，新田社区居民开展了核酸检测筛查工作。

前来检测的居民根据要求，均佩戴口罩、保持距离、有序排队登记信息，在工作人员的引导下进入采样区，现场秩序井然。在核酸检测筛查现场等候区，为行动不便的居民提供了凳子，供大家休息，还为老年居民和不会使用智能手机的居民开辟了绿色通道，设置人工信息登记台，帮助居民完

成核酸检测。社区工作人员、志愿者不畏严寒，积极投身服务工作，做好人员引导、秩序维护、解答疑惑、后勤保障。一个个坚强的身影，一幕幕感人的场景，温暖至极。

一段充满温情的广播，一群冒着严寒坚守的人们，织密了社区疫情防控网，换来居民的理解、配合与幸福感。新田社区将持续做好疫情防控常态化工作，确保各项防控措施严细落实。

记者 鲁慧 通讯员 李会敏 文/图

## 国基社区 扎实举措 提高防控成效



本报讯 近日，国基路街道党委、派出所民警、一线下沉人员协助国基社区党支部、志愿者为辖区群众火速启动核酸采样检测。

采集现场，前来检测的居民佩戴口罩、有序排队，寒风中那一个个井然有序的队伍是最亮丽的风景。为了防止人员聚集，辖区采取错峰采集，设立两个采集通道。下沉机关干部、民警相互配合、明确分工，在做好自我防护的基础上，有序引导居民群众依次登记填写个人信息。到达采样区后，医护人员动作娴熟地给每一位居民进行咽拭子采样，最后由志愿者送离检测

区，对行动不便的老人、残疾人及抱小孩子的居民等优先采集检测。整个过程衔接顺畅、高效有序、安全措施到位，工作人员各司其职、行动迅速高效、操作科学规范。

疫情就是命令，防控彰显担当。夜幕降临，一天紧张的工作迎来了尾声。为积极配合防疫政策，全面落实防疫举措，参与疫情防控工作的每一人都是主力军，他们发扬不怕苦、不怕累的奉献精神，共克时艰，坚持做好疫情常态化精准防控工作，坚守一线，为筑牢疫情防控堡垒，“疫”无反顾。

记者 鲁慧 通讯员 毛红云 文/图

## 风雅颂社区开展非遗传承活动

本报讯 为了弘扬中华优秀传统文化，传承艺术瑰宝，积极宣传各地在非物质文化遗产保护传承方面取得显著成绩，进一步推进非物质文化遗产在幼儿群体中的传承与发展，近日，风雅颂社区联合杰西幼儿园、金水区非物质文化遗产保护中心、比邻社工开展“非遗文化进校园 我是小小传承人”活动。

活动现场，孩子们一同体验传统手工艺，深入了解制作过程。郑州市金水区非遗代表性传承人王彩红老师向大家讲述了布老虎制作过程，用葫芦做鼻子的布老虎让小朋友们很是好奇，都争先恐后上前摸一摸。烙画传承人表演的烙画也受到小朋友们喜爱，还有剪纸、编发、木版年画、面塑、泥塑、糖画、串珠、纸翻花、香包

制作等丰富多彩的非遗技艺表演，吸引了众多老师们和孩子们前来体验。

此次活动让孩子们现场学习了解了非物质文化遗产项目，零距离接触非物质文化遗产，激发了他们学习传统文化的兴趣，提高了保护和传承非物质文化遗产的意识。

记者 鲁慧 通讯员 任萌萌 文/图

